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БЮДЖЕТНА ПОЛІТИКА УКРАЇНИ У СИСТЕМІ 

ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ЕКОНОМІКИ 

Одним з ключових інструментів державного регулювання економіки 

виступає бюджетна політика, яка відображає відповідні відносини у 

процесі розподілу та перерозподілу валового внутрішнього продукту з 

метою задоволення суспільних потреб. Від ефективності формування 

бюджетної стратегії та бюджетного процесу, залежить забезпечення 

економічного зростання та успішність реалізації регулюючої функції 

держави. 

Бюджетна політика може ефективно впливати на соціально-

економічні процеси в державі шляхом нейтралізації негативних 

суспільних явищ, створення умов для розв’язання проблем суспільства, 

визначення та врахування тенденцій і стану розвитку суспільства, 

гармонізації досягнення економічних та соціальних цілей у контексті 

сталого розвитку. 

Важливою частиною бюджетної політики є податкова політика, 

оскільки саме податки є основною складовою доходів бюджету, прямо та 

опосередковано здійснюють вплив на суспільний розвиток. У 2001- 

2010 рр. податкові надходження у структурі дохідної частини Зведеного 

бюджету України становили 66-76 %. Та у період 2011-2018 рр. їх частка 

зросла до 78-83 % [1]. 

Державою як інструмент реалізації ефективної бюджетної політики 

використовуються видатки. Видатки бюджету є важливим напрямком 

впливу на економічні та соціальні процеси у державі, оскільки вони 

беруть участь у формуванні фондів споживання та нагромадження. 

Упродовж 2001–2018 рр. найбільшу питому вагу видатків Зведеного 

бюджету України складали видатки на соціальний захист і соціальне 

забезпечення, що свідчить про важливість для держави доступу усіх 

громадян до суспільних послуг і благ та забезпечення якісного рівня 
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надання соціальних послуг. Частка видатків на соціальний захист у ВВП 

має тенденцію до зростання і у 2016-2018 рр. становила 9,7%, з середнім 

показником для періоду 2001-2018 рр. – 8,07% [1]. 

До основних пріоритетів бюджетної політики розвинених країн на 

сучасному етапі належать: запровадження та підвищення якості 

середньострокового бюджетного планування; створення та удосконалення 

системи планування і моніторингу соціально-економічної 

результативності бюджетних витрат за допомогою якісних і кількісних 

індикаторів, відносно як бюджетів усіх рівнів, так і конкретних 

бюджетоотримувачів, серед зазначених методів особливу роль відіграє 

бюджетування, орієнтоване на результат, середньострокове планування 

видатків в умовах бюджетних обмежень [2]. 

Таким чином, у найближчі роки основним завданням бюджетної 

політики має стати трансформація бюджетних ресурсів у чинник 

економічного зростання. Бюджетні ресурси повинні стати вагомим 

джерелом інвестицій, що сприятиме підвищенню рівня життя населення. 
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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ФОРМУВАННЯ 

ДЕРЖАВНОГО БОРГУ УКРАЇНИ 

Розбалансованість фінансової системи держави, платіжна криза, 

спричинена, перш за все, переходом до міжнародних стандартів щодо 

формування цін на енергоносії, обмеженістю внутрішніх резервів та 

від’ємним сальдо платіжного балансу, об’єктивно обумовили потребу у 

додаткових коштах для відновлення господарської рівноваги, 

забезпечення стабільного економічного розвитку. Із збільшенням 

масштабів запозичень держави, напрацюванням певної правової бази і 




